
CÂMARA MUNICIPAL DE TURUÇU

ATA 51/2009

                 Aos 14(quatorze) dias do mês de dezembro de 2009 (dois mil e nove), às
19:00(dezenove horas), reuniram-se na Câmara Municipal, nesta cidade de Turuçu,
Estado do Rio Grande do Sul, para uma Sessão Ordinária os Senhores Vereadores:
Ilvo Stark Beiersdorf, Werena Lübke Lübke, João Francisco Carvalho, Fabio Doleski
Krause, Breno Stark, Dalvo Burchhardt, Gilberto Rutz, Silvio Luiz Halfen e Vacílvio
dos  Santos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Vereador  Ilvo  Stark  Beiersdorf,
Presidente da Casa e secretariados pelos Vereadores João Francisco Carvalho e Fabio
Doleski Krause, primeiro e segundo secretários. O Senhor Presidente deu por aberta a
Sessão e, de imediato solicitou ao primeiro secretário para que fizesse a leitura da
Ata Nº 50/2009, da Sessão Ordinária do dia 07(sete) de dezembro de 2009, que após
de ser  lida,  discutida,  votada,  foi  aprovada por  unanimidade.  Logo em seguida o
senhor  presidente  solicitou  ao  segundo  secretário  para  que  fizesse  as  seguintes
leituras:   Oficio  nº  187/2009,  oriundo da azonasul.  Comunicado nº  39105/2009,
oriundo do ministério da educação. Proposição Nº 46/2009, subscrita pelo vereador
do DEM Ilvo Stark Beiersdorf.  A qual  foi  lida,  discutida,  votada e aprovada por
unanimidade.  O  vereador  Fabio  Doleski  Krause  fez  uso  da  tribuna. Em  seu
pronunciamento o vereador falou sobre a audiência pública realizada no ginásio de
esportes, onde foi convidada a ANTT, DENIT e a Ecosul, e que por falta de bom
senso ou falta de respeito o DENIT e a Ecosul não compareceram a esta audiência.
Como mais nenhum vereador fez uso da tribuna, o senhor presidente deu início a
Ordem do Dia,  e de imediato solicitou ao primeiro secretário para que fizesse a
leitura dos pareceres das comissões permanentes ao projeto de lei da mensagem de
Nº 57/2009, os qual após serem lidos, discutidos, foram aprovados por unanimidade.
Com os pareceres favoráveis e aprovados o senhor presidente colocou em segunda
discussão e votação e solicitou ao segundo secretário para que fizesse a leitura de
artigo por artigo, os quais foram lidos, discutidos e aprovados, assim sendo o Projeto
de  Lei  da  mensagem  Nº  57/2009,  que  “Estima  a  receita  e  fixa  a  despesa  do
município  de  Turuçu para o  exercício  financeiro  de  2010.”,  foi  aprovado por
unanimidade. Em prosseguimento o senhor presidente solicitou ao primeiro secretário
para que fizesse a leitura dos pareceres das comissões permanentes ao projeto de lei
da mensagem de Nº 59/2009, os quais após serem lidos, discutidos, foram aprovados
por  unanimidade.  Com  os  pareceres  favoráveis  e  aprovados  o  senhor  presidente
colocou em segunda discussão e votação e solicitou ao primeiro secretário para que
fizesse a leitura de artigo por artigo, os quais foram lidos, discutidos e aprovados,
assim sendo o Projeto de Lei da mensagem Nº 59/2009, que “Autoriza a abertura
de crédito especial no valor total de R$ 9.000,00 para o fim que especifica.”, foi
aprovado  por  unanimidade.  Logo  em  seguida o  senhor  presidente  solicitou  ao
primeiro  secretário  para  que  fizesse  a  leitura  dos  pareceres  das  comissões
permanentes ao projeto de lei da mensagem de Nº 60/2009, os quais após serem lidos,
discutidos,  foram  aprovados  por  unanimidade.  Com  os  pareceres  favoráveis  e
aprovados o senhor presidente colocou em segunda discussão e votação e solicitou ao
primeiro secretário para que fizesse a leitura de artigo por artigo,  os quais foram
lidos, discutidos e aprovados, assim sendo o Projeto de Lei da mensagem Nº 60/2009,
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que “Autoriza o município a renovar o convênio celebrado com a Santa Casa de
Misericórdia de São Lourenço, autorizado pela Lei Municipal nº 642, de 19 de
dezembro de 2007.”, foi aprovado por unanimidade. Em prosseguimento o senhor
presidente solicitou ao primeiro secretário para que fizesse a leitura  dos  pareceres
das comissões permanentes ao projeto de lei da mensagem de Nº 61/2009, os quais
após serem lidos, discutidos, foram aprovados por unanimidade. Com os pareceres
favoráveis e aprovados o senhor presidente colocou em segunda discussão e votação
e solicitou ao primeiro secretário para que fizesse a leitura de artigo por artigo, os
quais foram lidos, discutidos e aprovados, assim sendo o Projeto de Lei da mensagem
Nº 61/2009, que “Autoriza o município a celebrar convênio com o Município de
Pelotas.”,  foi  aprovado  por  unanimidade. Logo  em  seguida o  senhor  presidente
solicitou  ao  primeiro  secretário  para  que  fizesse  a  leitura  dos  pareceres  das
comissões permanentes ao projeto de lei da mensagem de Nº 004/2009, os quais após
serem  lidos,  discutidos,  foram  aprovados  por  unanimidade.  Com  os  pareceres
favoráveis e aprovados o senhor presidente colocou em segunda discussão e votação
e solicitou ao primeiro secretário para que fizesse a leitura de artigo por artigo, os
quais foram lidos, discutidos e aprovados, assim sendo o Projeto de Lei da mensagem
Nº 004/2009, que “Denomina a Rua Leomar Hörnke no município de Turuçu.”,
foi aprovado por unanimidade.  Em prosseguimento o senhor presidente solicitou ao
primeiro secretário para que fizesse a leitura do  Decreto Legislativo nº 002/2009,
que aprova a prestação de contas de Prefeitura Municipal de Turuçu,  exercício do
ano de 2008, referente aos administradores,  Sra Selmira Milech Fehrenbach e Sr
Renato  Luiz  Zanol. O  qual  após  de  ser  lido  foi  discutido  e  aprovado  por
unanimidade. Logo em seguida o senhor presidente solicitou ao segundo secretário
para que fizesse a leitura do projeto de lei da mensagem de Nº 63/2009, oriundo do
executivo, o qual após de ser lido foi encaminhado as comissões permanentes para os
devidos pareceres. Logo em seguida o senhor presidente em cumprimento ao disposto
no  regimento interno deu inicio ao processo  de eleição da mesa diretora  para o
exercício de 2010, e de imediato solicitou aos lideres de bancada para que fizessem as
indicações ao cargo de presidente. O vereador Gilberto Rutz, líder  da bancada do
democratas, indicou o vereador Ilvo S. Beiersdorf ao cargo de presidente, como mais
nenhum líder indicou candidato, o senhor presidente solicitou ao primeiro secretário
para que fizesse a chamada nominal  de todos os vereadores para que os mesmos
exercessem o seu direito a voto, logo após a votação o senhor presidente informou o
seguinte resultado, exercerá o cargo de presidente deste legislativo para o exercício
de 2010, o vereador Ilvo Stark Beiersdorf. Em prosseguimento o senhor presidente
solicitou aos lideres de bancada para que fizessem as indicações ao cargo de vice-
presidente. O vereador João F. Carvalho representante do PSDB se indicou ao cargo;
e  o vereador  Silvio L.  Halfen como líder  da bancada do PP indicou a  vereadora
Werena L. Lübke, como mais nenhum líder indicou candidato, o senhor presidente
solicitou  ao  primeiro secretário  para que  fizesse  a  chamada nominal  de todos  os
vereadores para que os mesmos exercessem o seu direito a voto, logo após a votação
o  senhor  presidente  informou  o  seguinte  resultado,  exercerá  o  cargo  de  vice-
presidente deste legislativo para o exercício de 2010, o vereador João F. Carvalho.
Em  continuidade  o  senhor  presidente  solicitou  aos  lideres  de  bancada  para  que
fizessem as indicações ao cargo de primeiro secretário.  O vereador Breno Stark, líder
da bancada do PTB indicou o vereador Fabio D. Krause para o cargo. Como mais
nenhum líder indicou candidato, o senhor presidente solicitou ao primeiro secretário
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para que fizesse a chamada nominal  de todos os vereadores para que os mesmos
exercessem o seu direito a voto, logo após a votação o senhor presidente informou o
seguinte resultado, exercerá o cargo de primeiro secretário deste legislativo para o
exercício  de  2010,  o  vereador  Fabio  D.  Krause.  Em  prosseguimento  o  senhor
presidente solicitou aos lideres de bancada para que fizessem as indicações ao cargo
de segundo secretário. Para respeitar a proporcionalidade dos partidos na composição
da mesa o presidente solicitou ao PP e PMDB que indicassem seus candidatos. No
entanto seus lideres abdicaram do direito de indicar representante para exercer cargo
na  mesa.  Em  prosseguimento  o  vereador  Gilberto  Rutz  se  indicou  ao  cargo  de
segundo secretário. Como mais nenhum líder indicou candidato, o senhor presidente
solicitou  ao  primeiro secretário  para que  fizesse  a  chamada nominal  de todos  os
vereadores para que os mesmos exercessem o seu direito a voto, logo após a votação
o  senhor  presidente  informou o  seguinte  resultado,  exercerá  o  cargo  de  segundo
secretário deste legislativo para o exercício de 2010, o vereador Gilberto Rutz.  Em
seguida o senhor presidente informou a todos que a mesa diretora para o exercício de
2010  ficou  assim  constituída:  Presidente  –  vereador  Ilvo  Stark  Beiersdorf,  Vice-
presidente – vereador João Francisco Carvalho, Primeiro Secretário – vereador Fabio
Doleski Krause e Segundo Secretário – vereador Gilberto Rutz. E como mais nenhum
vereador  fez comunicação a Casa ou comunicação pessoal, o senhor presidente deu
por encerrada a presente sessão e convocou os senhores vereadores para uma sessão
ordinária que se realizará no dia 21(vinte e um) de Dezembro de 2009, às 19:00
(dezenove) horas. E, para constar, pediu que se lavrasse esta ATA, que após ser lida e
aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário.

Sala das Sessões, 14 de Dezembro de 2009. 

__________________________                     ________________________
                 Ilvo Stark Beiersdorf                                João Francisco Carvalho
                          Presidente                                                  1.º Secretário
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